

# HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

### SUSCRIPCIÓN:

Vitoria . . 1 mes . . 1,25 pesetas.  
Provincias 3 meses . 5,00 »  
Id. . . . . 9,00 »  
Extranjero . . . 16,00 »  
Id. . . . . 20,00 francos.

Pago adelantado

Oficinas: Estación, 47

### INSERCIÓN:

Esquelas en 1.ª una columna 15 pesetas, á dos 30, á tres 45. Ídem en 2.ª una 10 á dos 20, á tres 30. Anuncios en 1.ª á 0,75 línea. Ídem en 2.ª á 0,55 ídem. Ídem en 3.ª á 0,40 ídem. Para inserciones de tres, seis y doce meses rebajas de 20, 30 y 50.

Pago adelantado

## Heraldo Alavés

Diario católico, el más leído, el de más numerosa tirada, y el de mayor circulación en la capital y en la provincia.

### Escuela Militar

para reclutas de cuota é individuos del cupo de instrucción (excedentes de cupo) instalada en espaciosos salones, calle de la Florida número 9-Gimnasio. Autorizada oficialmente por el Excmo. señor Capitán General de la Región. Director don Luis Massip, Capitán de Infantería Profesores y Auxiliares.—Fundador don Nicolás Baraján. Las clases serán por la noche á horas compatibles con las ocupaciones de los alumnos. Darán principio el 1.º de Marzo. Matricula é informes: Estación 29.1.º

### Consultorio de enfermedades de los ojos

Fundado y dirigido por D. R. CASTROVIEJO LOGROÑO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Calle del 11 de Junio, núm. 11 y Salmerón, núm. 30. Consulta de 11 á 1 y de 3 á 5 Entradas al consultorio, por la calle de Salmerón.

### Consultorio Rivera

ENFERMEDADES DE SEÑORAS PARTOS Y MEDICINA GENERAL Horas de 11 á 1 y de 4 á 5. Los sábados, lunes y viernes de 5 á 6 gratis. Calle San Antonio, 6, principal

### MISCELANEA LOCAL

#### Escuela de Artes y Oficios

Ayer se recibió en Vitoria una Real orden del ministro de Instrucción en una atenta carta del Presidente del Consejo de Ministros Excmo. señor don Eduardo Dato Irujo, concediendo 1500 pesetas para la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Dato que siempre miró con interés cuantos asuntos se refieren á Vitoria, y que antes de ahora consiguió subvenciones análogas para la Escuela de Artes y Oficios y otras entidades de esta provincia, ha querido demostrar una vez más su amor á este solar alavés, haciéndonos la merced que señalamos y que tan bien recibida ha sido por la Junta de aquel centro de cultura, tan necesitado de protección.

La Escuela de Artes y Oficios por la obra de educación que realiza, bien merece que sea atendida no solo por el Estado, sino por la provincia y el municipio, imponiéndose todos grandes sacrificios para que se puedan completar las enseñanzas de aquella casa como base de redención de las clases humildes y obreras que, con juvenil entusiasmo acuden á las clases de la Escuela de Artes y Oficios á perfeccionarse en sus profesiones ó bien á adquirir con el estado y el trabajo un medio de vida.

Debemos gratitud al presidente del Consejo señor Dato que ha conseguido la subvención indicada del Ministerio de Instrucción en favor de un centro cultural de este pueblo que se honra teniendo por hijo adoptivo al ilustre jefe del Gobierno.

#### El temporal

Ayer, hablando del temporal reinante decíamos que en Alava no había causado los estragos que en otras partes.

Así es en efecto aunque el régimen pertinaz de la lluvia haya sido causa, como dice un colega, de que el río Arenal de Iratxe notablemente desbordándose por completo el andamaje que se había puesto para el ensanche del puente en la carretera de All.

En la obra se causó perjuicio por haber frágido ya el cemento.

Los terrenos próximos á cauce quedaron completamente inundados.

Según nos dicen los tablados del andamaje fueron recogidos por un aldeano que, por lo visto, debió derecho á quedarse con ellos.

La lluvia cesó al caer y la cerrazón es completa.

Por lo que se ve tenemos lluvia para rato.

### Diario de un curial

A las once de esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Pablo Uribe acusado por el delito de disparo de arma de fuego.

Presidió la sala el señor Castro Matos y los magistrados señores Ayala y García Paradas.

El ministerio público ha estado representado por el teniente fiscal señor Abreu.

Hecho de autos

El fiscal relata el hecho de autos como sigue:

A las ocho y media de la noche del día nueve de noviembre último, se encontraban en la taberna de Guillermo Isasi que tiene establecida en Amurrio el procesado Pablo Uribe, Leon Lopez y otros, tuvieron una cuestión entre ellos por no acceder Pedro á jugar al puzo con el procesado llegando á pegar este último una bofetada al primero por las frases injuriosas que se cruzaron respecto de una hermana del procesado.

Entonces este al salir de la taberna como era que Pedro López le esperaba en actitud agresiva le hizo tres disparos sin causarle lesión alguna, con un revolver que después tiró al suelo.

Petición fiscal

A juicio del fiscal este hecho constituye un delito de disparo arma de fuego y pide para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional accesorias y costas correspondientes.

Declara el procesado

A instancias de la presidencia y después de ser interrogado con los generales de la ley declara el procesado Pablo Uribe que la ley niega los hechos de que se le acusa.

Declaran los testigos

A continuación declaran los testigos Pedro Lopez, Guillermo Isasi, Pablo Aldama, Modesto Padilla, Estanislao Cuadra, Guillermo Ostreros, Estanislao Gancegui, Antonio Iturralde, Pedro Aldama, Telesforo Landaluce, Andrés Cuadra, Benito Santa, Restituto Aldama, Pedro Urdaba, Modesto Oliba, Ezequiel Zalusta y Pedro García cuyas declaraciones son sin interés.

El fiscal

Una vez practicadas las pruebas testifical y documental, el fiscal retira la acusación.

Señalamientos de causas

La Audiencia de esta capital ha señalado los días y horas siguientes para la vista de causas durante el próximo mes de Marzo.

### CRONICAS SOCIALES

#### Los núcleos organizados del proletariado

En el último censo de asociaciones hecho por el Instituto de Reformas sociales y que se va á reformar para completarlo, hay datos que como una curiosidad estadística voy á comunicar á los lectores de este periódico.

¿Cuáles son las provincias que tienen mayor número de asociaciones obreras? En esta materia el patronalismo, sociedades de resistencia, rojas en su inmensa mayoría? Veanse en este cuadro las cinco que mayor número tienen: Vizcaya, 144; Barcelona, 132; Madrid, 100; Tarragona, 73; Oviado, 62.

Las cinco provincias que menos sociedades de resistencia tienen son: Cuenca, 0; Teruel, 0; Huesca, 1; Huelva, 1; Soria, 1.

Las últimas huelgas mineras nos han revelado que hay en Huelva una fuerte organización obrera que les ha permitido sacar varios concejales socialistas y ahora presentar un candidato á la diputación á Cortes.

Las cinco provincias que mayor número de obreros tienen organizados en esta clase son y por este orden: Madrid, 48.448; Barcelona, 38.631; Vizcaya, 21.294; Valencia, 14.818; Oviado, 11.155.

Las cinco provincias que tienen menos obreros agrupados en ese género de sociedades son: Cuenca, 0; Teruel, 0; Huesca, 53; Soria, 137; Segovia, 179.

Doy estos datos sin tener á la vista más que los resúmenes del Instituto, sin estudiar los expedientes de cada asociación; estudio que nos haría revelación muy curiosa. Acaso entre las sociedades obreras figuran muchos de nuestros sindicatos, al menos algunos de Valencia, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Jerez, los que se han fundado bajo la inspiración de Inocencio Jimenez, P. Palau, P. Garrat, Juan Reig, García Alvarez y algunos otros y han dejado como sometidos á la influencia patronal á los que tienen su residencia en los círculos católicos. Véanse ahora donde más y donde menos ha florecido la planta del círculo y del Patronato.

Provincias que aparecen con más: Barcelona 39, Barcelona 16, Granada 15, Logroño 13, Valencia 12.

No aparece ningún círculo ni Patronato en Alava, Avila, Cuenca, Segovia y Zamora uno ó en todas la provincia figuran Orense, Huelva y Albaceta. Las provincias que mas obreros tienen en sus frentes son: Navarra 21.479, Barcelona 17.732, Madrid 75.000, Granada 7.150, Baleares 4.389. He aquí ahora las cinco provincias que aparecen con más sindicatos de los clasificados como mixtos: Burgos 19, Madrid 13, Valencia 10, Guipúzcoa 9, Zamora 5. Y las que mas obreros tienen en esos sindicatos mixtos, según los datos del Instituto, son estas: Madrid 31.639, Madrid 2021, Valencia 1216, Guipúzcoa 369 y Navarra 357.

Como sindicatos mixtos de esa naturaleza solo aparecen las provincias de Avila, Baleares, Barcelona donde aparecen tres, Burgos, Ciudad Real, Granada que figuran con dos, Guipúzcoa, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Orense, Palencia, Sevilla, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, donde figuran dos Zamora y Zaragoza donde solo aparecen otros dos. He aquí datos que, aun sin desentrañar su auténtico significado y su importancia relativa, tienen el interés de permitirnos conocer de una mirada rápida donde van tomando posiciones y en que proporción esos ejércitos tan temerosos que el proletariado está hoy organizando.

GASPAR FAJARDO.

### EN LA CATEDRAL

Funcionales por Polavieja

Esta mañana después de las horas canónicas se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el alma del marqués de Polavieja Capitán General de los Ejércitos nacionales.

La concurrencia fue numerosa, asistiendo representaciones de las corporaciones locales, centros oficiales y autoridades de todos órdenes.

En el centro del presbiterio se había levantado un severo túmulo rodeado de flores.

Los funerales terminaron cerca de las once de la mañana.

Ofició el señor Arzobispo cantándose la misa de Palazcu.

### Ecós militares

Recompensas

Se concede la cruz del Mérito Militar blanco, con pensión al oficial primero de Oficinas militares don Manuel Varela y, sin pensión, al comandante de Artillería don Emilio Delgado Maqueda, y mayor de Intendencia don Ernesto Mirale.

Huérfanos

Se modifica con carácter provisional el reglamento del Colegio de San Fernando y Santa Bárbara, para huérfanos de Artillería é Ingenieros.

Ayudante de campo

Se nombra ayudante del general de brigada don Manuel Prieto al capitán de Infantería don Manuel Prieto Nadaser.

Profesorado

Se anuncia una vacante de primer ayudante profesor en la Academia de Caballería, situada en la misma, en comisión, el capitán don Federico García Balmori hasta que se incorpore su sustituto.

Se nombra ayudante profesor de la de Artillería al primer teniente don Gabriel Iriarte.

Se dispone que el capitán profesor de la de Ingenieros don Mariano Ramos se encargue de la clase «Perfeccionamiento del francés».

Del telegrama á Dato

La contestación del Presidente

Al telegrama que varios padres de familia de esta ciudad dirigieron días pasados al señor Presidente del Consejo, ha contestado éste lo siguiente:

«Debo no ser alarmado por referencias más ó menos incompletas declaraciones oficiales, esperando para juzgar actos del Gobierno».

### SERMON VESPERTINO

#### En San Vicente

Seguendo una piadosa costumbre el excelentísimo ayuntamiento asistió esta tarde al primero de los sermones vespertinos que anualmente se celebran en la iglesia parroquial de San Vicente, durante este santo tiempo, sufragados por la corporación municipal.

El sermón estuvo á cargo del ilustre Rector del Seminario de Aguirre don Ignacio Lasquibar asistiendo numerosos fieles.

El orador que goza fama de elocuente y persuasivo esbozó los asuntos sobre que han de versar los sermones que le ha encomendado el excelentísimo Ayuntamiento de Vitoria diciendo que se proponía tratar de las verdades eternas, de la salvación de las almas y del castigo del pecado.

Tras un breve y razonado exordio entró en el tema de su sermón diciendo que el negocio mas importante del hombre es la salvación del alma.

Propuso, confirmó y refutó su afirmación el señor Lasquibar con grandiosa elocuencia. Explicó al auditorio como el fin último del hombre es la salvación del alma, hablando con este motivo de la nobleza del espíritu, su superioridad sobre la materia y la obligación que todos tenemos de basear la felicidad, que solo se encuentra en la salvación del alma.

Razonó todos los puntos de su hermosa disertación con enseñanzas de la Iglesia, testimonios de Santos, mártires, ascetas y penitentes y terminó su grandiosa oración anatematizando el pecado.

Si profundo en el fondo, en la exposición y forma del sermón de esta tarde estuvo el señor Lasquibar brillantísimo y muy elocuente con esa soberana elocuencia que arranca lágrimas de los ojos de los oyentes.

El Ayuntamiento en corporación precedido de mazaros y timbales se trasladó desde San Vicente á la Casa de la Ciudad.

EN LA CATEDRAL

Funcionales por Polavieja

Esta mañana después de las horas canónicas se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el alma del marqués de Polavieja Capitán General de los Ejércitos nacionales.

La concurrencia fue numerosa, asistiendo representaciones de las corporaciones locales, centros oficiales y autoridades de todos órdenes.

En el centro del presbiterio se había levantado un severo túmulo rodeado de flores.

Los funerales terminaron cerca de las once de la mañana.

Ofició el señor Arzobispo cantándose la misa de Palazcu.

### Ecós militares

Recompensas

Se concede la cruz del Mérito Militar blanco, con pensión al oficial primero de Oficinas militares don Manuel Varela y, sin pensión, al comandante de Artillería don Emilio Delgado Maqueda, y mayor de Intendencia don Ernesto Mirale.

Huérfanos

Se modifica con carácter provisional el reglamento del Colegio de San Fernando y Santa Bárbara, para huérfanos de Artillería é Ingenieros.

Ayudante de campo

Se nombra ayudante del general de brigada don Manuel Prieto al capitán de Infantería don Manuel Prieto Nadaser.

Profesorado

Se anuncia una vacante de primer ayudante profesor en la Academia de Caballería, situada en la misma, en comisión, el capitán don Federico García Balmori hasta que se incorpore su sustituto.

Se nombra ayudante profesor de la de Artillería al primer teniente don Gabriel Iriarte.

Se dispone que el capitán profesor de la de Ingenieros don Mariano Ramos se encargue de la clase «Perfeccionamiento del francés».

Del telegrama á Dato

La contestación del Presidente

Al telegrama que varios padres de familia de esta ciudad dirigieron días pasados al señor Presidente del Consejo, ha contestado éste lo siguiente:

«Debo no ser alarmado por referencias más ó menos incompletas declaraciones oficiales, esperando para juzgar actos del Gobierno».

Los firmantes del telegrama agradecen mucho al jefe del Gabinete su cortés atención; pero no pueden darse por satisfechos con una respuesta en la que el señor Dato se limita á aconsejar se reserve todo juicio hasta conocer los actos del Gobierno, sin prometer ni que los derechos de la Iglesia en la enseñanza serán respetados, ni que dejarán de ponerse por obra las ideas que acerca de la instrucción religiosa en las escuelas oficiales expuso el señor Bergamín en el Ateneo de Madrid y que tan brillantemente ha refutado el señor Obispo de Santander.

### Después del triunfo

## La música de Usandizaga

#### Renacimiento de la época

Es verdaderamente interesante la carta que Martínez Sierra ha enviado á los organizadores del banquete al músico vasco don Sebastián, Castilla y Vasconia, hermanadas por el arte, ofrece á la madre España su concurso para el renacimiento de la ópera española, gloria que no podrá compartir con sus venenosos exclusivismos los beocios de por acá.

Aunque ausente materialmente, solidórenme á su lado en espíritu, asociándome á esa grandiosa manifestación de entusiasmo, como el primero y más ferviente admirador de nuestro José María, á quien no he descubierto, sino á quien he tenido la suerte de encontrar y acompañar en su gloriosa y triunfal presentación ante el público madrileño. Mi misión se ha reducido á evitarle todos los malos ratos, dificultades, humillaciones y sinsabores inherentes al primer estreno de un autor novel, aprovechando la relativa autoridad que unos cuantos estranos afortunados me han dado ante la gente de teatro.

Si, señores: yo soy el más ferviente admirador de la música de Usandizaga. Más que el más entusiasta del público; más que el más imparcial de sus compañeros. Yo celebro su triunfo con más sinceridad que nadie, sencillamente porque soy español y autor dramático, y una de mis mayores ilusiones de autor es la resurrección en España del teatro lírico de verdadera altura.

Para contribuir á esta obra de patriotismo, he encontrado un insignie colaborador. Pueden ustedes juzgar de mi alegría.

Y ne piensen ustedes que el dar con él era cosa fácil. Es muy posible ser excelente músico, poseer una ciencia formidable y una inspiración fresca y original, y con todo eso carecer del matiz ó de la cualidad esencial para la música de teatro. Este es el punto más importante de la obra.

Esta mañana después de las horas canónicas se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el alma del marqués de Polavieja Capitán General de los Ejércitos nacionales. La concurrencia fue numerosa, asistiendo representaciones de las corporaciones locales, centros oficiales y autoridades de todos órdenes. En el centro del presbiterio se había levantado un severo túmulo rodeado de flores. Los funerales terminaron cerca de las once de la mañana. Ofició el señor Arzobispo cantándose la misa de Palazcu.

Ecós militares

Recompensas

Se concede la cruz del Mérito Militar blanco, con pensión al oficial primero de Oficinas militares don Manuel Varela y, sin pensión, al comandante de Artillería don Emilio Delgado Maqueda, y mayor de Intendencia don Ernesto Mirale.

Huérfanos

Se modifica con carácter provisional el reglamento del Colegio de San Fernando y Santa Bárbara, para huérfanos de Artillería é Ingenieros.

Ayudante de campo

Se nombra ayudante del general de brigada don Manuel Prieto al capitán de Infantería don Manuel Prieto Nadaser.

Profesorado

Se anuncia una vacante de primer ayudante profesor en la Academia de Caballería, situada en la misma, en comisión, el capitán don Federico García Balmori hasta que se incorpore su sustituto.

Se nombra ayudante profesor de la de Artillería al primer teniente don Gabriel Iriarte.

Se dispone que el capitán profesor de la de Ingenieros don Mariano Ramos se encargue de la clase «Perfeccionamiento del francés».

Del telegrama á Dato

La contestación del Presidente

Al telegrama que varios padres de familia de esta ciudad dirigieron días pasados al señor Presidente del Consejo, ha contestado éste lo siguiente:

«Debo no ser alarmado por referencias más ó menos incompletas declaraciones oficiales, esperando para juzgar actos del Gobierno».

Los firmantes del telegrama agradecen mucho al jefe del Gabinete su cortés atención; pero no pueden darse por satisfechos con una respuesta en la que el señor Dato se limita á aconsejar se reserve todo juicio hasta conocer los actos del Gobierno, sin prometer ni que los derechos de la Iglesia en la enseñanza serán respetados, ni que dejarán de ponerse por obra las ideas que acerca de la instrucción religiosa en las escuelas oficiales expuso el señor Bergamín en el Ateneo de Madrid y que tan brillantemente ha refutado el señor Obispo de Santander.

Y ahora una afirmación, que, aunque pueda sonar á profecía, es realidad ab-

### Información electoral

## La candidatura del señor Dato por Vitoria

### Se retira Esteban Bilbao

#### Noticias de los distritos

La noticia del día ha sido la actitud resuelta del candidato á la Diputación á Cortes por el distrito de Vitoria don Esteban Bilbao y Eguía, retirándose de la lucha, y dejando el campo libre al presidente del Consejo de ministros excelentísimo señor don Eduardo Dato Irujo, ilustre hijo adoptivo de Vitoria.

Hay no sé si ha hablado de otra cosa siendo este el tema de todas las conversaciones en círculos, cafés y tertulias.

Si hemos de ser francos debemos decir que la determinación del señor Bilbao no nos sorprende. Esperábamos lo que al fin ha sucedido. Cuando vimos en la prensa la noticia de que don Esteban Bilbao presentaba su candidatura por Durango, manteniéndola también en Vitoria, sospechamos que en este distrito no habría lucha, que el señor Dato Irujo sería proclamado unánimemente por sus electores, y que el ilustre tribuna señor Bilbao obtendría la investidura de diputado por el distrito de Durango.

Los hechos han venido á darnos la razón.

Ayer llegó á Vitoria don Esteban Bilbao. Pormañó algunas horas que dedicó á hablar con sus amigos políticos y con el delegado de don Jaime el señor don Francisco Estavillo.

Cuantos esfuerzos realizamos para obtener una referencia de lo tratado en la entrevista de los señores Bilbao y Estavillo resultaron inútiles. Nadie decía nada, pero apenas el señor Bilbao salió de Vitoria de regreso por Durango, circuló el rumor de que el candidato carlista retirábase de la lucha dejando el distrito á disposición del señor Dato Irujo.

Este rumor que anoche á última hora se propagó hemos podido confirmarlo hoy conversando con don Francisco Estavillo.

Uno de nuestros redactores ha tenido una conferencia esta mañana con el delegado de don Jaime, manifestándonos lo siguiente:

—Ayer visité al candidato carlista una comisión del partido formada por el señor Estavillo como delegado, don Agapito Aguirregaviria, jefe local, y el presidente de la Juventud, con objeto de conocer la actitud del señor Bilbao en la próxima contienda electoral.

El candidato dijo á sus visitantes que se retiraba por considerar que la lucha contra el presidente del consejo de ministros resultaría estéril, y que por tanto, no estimaba conveniente, por razones que expuso, ir á ella, astereciendo, en todo caso, al señor Estavillo para que hiciera de su nombre el uso que estimara conveniente.

La retirada de don Esteban Bilbao es un hecho.

Nosotros que consideramos de grandísimo interés para el pueblo y la provincia el triunfo del señor Dato por Vitoria, no hemos de ocultar nuestra satisfacción al ver como, al fin, obtendrá el jefe del Gobierno la representación en Cortes sin lucha por el distrito que se honra llamándole su hijo adoptivo.

A un periódico de la región le escribe su correspondiente de Amurrio don J. Núñez de Velasco, lo siguiente:

Hace unos cuantos días «La Gaceta del Norte» publicó una noticia, transmitida por su correspondiente de Vitoria, en la que aseguraba que, frente al señor Urquijo, presentábase los candidatos al señor Mazarra, como candidato á la representación en Cortes por este distrito.

Terminada esta el señor Pando conversó amigablemente con los que patrocinan y defienden con fervor entusiasmo su candidatura, realizando un gran deseo que se espera dé por resultado un señalado triunfo en la próxima elección.

Terminado el objeto de grata visita, á las cinco montó en el auto, con sus acompañantes, para regresar á esa Ciudad, siendo calorosamente oreado por los muchos buenos amigos que fueron á testimoniarle su adhesión con la respetuosa y cariñosa despedida que le tributaron.

Feliz regreso y le deseamos un rápido y seguro triunfo en las urnas.

Maestrú 26 febrero 1914.—El correspondiente, Julián de Andrés.

En las inmediaciones de la villa fueron recibidos los apesadumbrados visitantes por una comisión del Ayuntamiento y una nutrida representación del pueblo y de los limitrofes que simpatizan con las ideas que suscita el señor Pando-Arquelles, trasladados seguidamente á la acreditada fonda de don Carlos Argandoña, donde se les sirvió una suculenta comida.

Terminada esta el señor Pando conversó amigablemente con los que patrocinan y defienden con fervor entusiasmo su candidatura, realizando un gran deseo que se espera dé por resultado un señalado triunfo en la próxima elección.

Terminado el objeto de grata visita, á las cinco montó en el auto, con sus acompañantes, para regresar á esa Ciudad, siendo calorosamente oreado por los muchos buenos amigos que fueron á testimoniarle su adhesión con la respetuosa y cariñosa despedida que le tributaron.

Feliz regreso y le deseamos un rápido y seguro triunfo en las urnas.

Maestrú 26 febrero 1914.—El correspondiente, Julián de Andrés.

En las inmediaciones de la villa fueron recibidos los apesadumbrados visitantes por una comisión del Ayuntamiento y una nutrida representación del pueblo y de los limitrofes que simpatizan con las ideas que suscita el señor Pando-Arquelles, trasladados seguidamente á la acreditada fonda de don Carlos Argandoña, donde se les sirvió una suculenta comida.

Terminada esta el señor Pando conversó amigablemente con los que patrocinan y defienden con fervor entusiasmo su candidatura, realizando un gran deseo que se espera dé por resultado un señalado triunfo en la próxima elección.

Terminado el objeto de grata visita, á las cinco montó en el auto, con sus acompañantes, para regresar á esa Ciudad, siendo calorosamente oreado por los muchos buenos amigos que fueron á testimoniarle su adhesión con la respetuosa y cariñosa despedida que le tributaron.

Feliz regreso y le deseamos un rápido y seguro triunfo en las urnas.

Maestrú 26 febrero 1914.—El correspondiente, Julián de Andrés.

En las inmediaciones de la villa fueron recibidos los apesadumbrados visitantes por una comisión del Ayuntamiento y una nutrida representación del pueblo y de los limitrofes que simpatizan con las ideas que suscita el señor Pando-Arquelles, trasladados seguidamente á la acreditada fonda de don Carlos Argandoña, donde se les sirvió una suculenta comida.

Terminada esta el señor Pando conversó amigablemente con los que patrocinan y defienden con fervor entusiasmo su candidatura, realizando un gran deseo que se espera dé por resultado un señalado triunfo en la próxima elección.

Terminado el objeto de grata visita, á las cinco montó en el auto, con sus acompañantes, para regresar á esa Ciudad, siendo calorosamente oreado por los muchos buenos amigos que fueron á testimoniarle su

MADRID AL DIA

FOR TELEFONO 340

En Gobernación

El ministro señor Sánchez Guerra recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que no tenía noticias que comunicar.

Dijo que de Valencia no había recibido ningún despacho oficial y que esto le hacía sospechar que no ha ocurrido nada anormal.

Interrogado acerca de cuándo comenzará la campaña electoral, manifestó que la propaganda empezará el martes próximo, pronunciando el Presidente del Consejo su anunciado discurso.

Una agresión

El señor Sánchez Guerra facilitó a los periodistas un despacho oficial de Córdoba en el que se da cuenta de una agresión de que ha sido objeto el candidato señor Cabanna.

Un individuo apellidado Palafox, acompañado de un amigo suyo que se apellida Moreno, se dirigió por la carretera de Cabra, encontrándose con dicho candidato a quien intimaron para que les entregase el dinero, amenazándole con un revólver.

Uno de los acompañantes del señor Cabanna, hizo un disparo contra los facinerosos que fué contestado, sin que por fortuna causaran daño alguno.

Ambos sujetos huyeron, llevándose alguna cantidad en metálico que llevaba encima el agredido.

La guardia civil practica gestiones para la detención de dichos sujetos.

Noticia desmentida

El ministro de la Guerra señor Echagüe ha desmentido la noticia circulada respecto a la dimisión del capitán general de Cataluña.

Conferencias

El presidente del Consejo celebrará en breve varias conferencias con los prohombres políticos para tratar de la labor que se ha de realizar en las Cortes.

Homenaje a Galdós

Ha quedado definitivamente aprobada la idea de celebrar un acto de homenaje al insigne escritor señor Galdós.

El comité se ha constituido de los siguientes señores: Presidente don Eduardo Dato, vicepresidente el señor Echegaray, secretario don Tomás Romero y vocales señores Romanones, Melquíades Alvarez, Duque de Alba, Moya, Benavente y Cobian.

Hoy va visita a la

Gobernación el señor Alfonso Castriello.

El objeto de la entrevista fué el dar las gracias al ministro por haberle nombrado presidente de la liga antituberculosa.

Noticias de Alava

(De nuestro corresponsal)

MURGUIA

El carnaval callejero y de mal gusto tan en decadencia hasta en las grandes urbes, va también de día en día perdiendo prosélitos en los pequeños núcleos de población.

En Murguia apenas se ha notado su aparición; un grupito pequeño, reducidísimo de jóvenes, cubierto su rostro con pinturadas caretas y vestidos de papeles de vivos colores han sido los únicos protagonistas de la fiesta.

En el templo parroquial y en los tres conventos de la villa se han celebrado funciones de desagravio, concurriendo a ellas numeroso público.

Pero lo que ha atraído poderosamente la atención del vecindario, ha sido las veladas literarias organizadas por el Maestro de la escuela nacional de Murguia; fiestas brillantísimas y que seguramente dejarán aquí imborrables recuerdos.

Las veladas se celebraron los días 22 y 24 domingo y martes de Carnaval, conforme anunciábamos días atrás en este diario.

Jamás hemos presenciado en esta localidad, mayor entusiasmo en el público por presenciar actos de esta naturaleza; bastó decir que habo que repetir el programa cada uno de los dos días, con el fin de que pudieran quedar complacidos todos cuantos desearan presenciar la fiesta.

El salón escénico se decoró profusamente con banderitas y guirlandas, vistosos cortinajes tapizaban sus paredes y en sitio preferente se alzaba el imponente escenario donde los niños émulos de Talía hicieron derrocha de gracias y agudezas que fueron premiadas con abundosos dulces y prolongados aplausos.

Lo más selecto y distinguido de la buena sociedad de la villa se dio cita en aquella sala; allí vimos a las bellísimas señoritas María y Cándida Olaverria, Paquita Alava, Juana y Mercedes Ortiz, Cristina y María Abad, María y Benita Eguiluz, Rosita y Virginia Otegui, María Eguiluz, señora de Urquiza, de Santa y tantas otras cuyos nombres sería prolijo enumerar.

Ocupaba la presidencia el pundonoroso caballero don Lino de Santa Aulada de Zuya, el Arcipreste señor Basaldúa, don Pablo Urquiza juez municipal y el sacerdote señor Eguiluz. El local era incapaz de contener la multitud que en él se apiñaba, ofreciendo la sala innumerable legión de vista.

El programa anunciado se cumplió en tres sus partes y los encantadores niños Valentín y Julian Preciado, Luis Aspe, Valeriano y Eusebio Uriarte, Luis Arriaza, Pablo Murguia, Gerardo Guinea y Luis Lasuen supieron interpretar sus respectivos papeles de modo tan admirable que no obstante ser aquella la primera vez que se presentaban sobre las tablas parecían ya avezados profesionales.

Su trabajo levantó fróntica salva de aplausos y lluvia copiosa de dulces en la tribuna a escena al final de las obras interpretadas con tal acierto por aquellos pequeños e improvisados actores.

Alguno de los señores hubo de repetirse en vista de la favorable acogida que se le dispensó y a instancias del generoso auditorio que no cesaba de aplaudir con delirante entusiasmo.

Don Lino de Santa Aulada allí mismo la idea de hacer una colecta para sufragar los gastos ocasionados y obsequiar a los niños con un día de excursión, que al tiempo acompaña, tendrá lugar el próximo domingo. El resultado de la colecta fué tan lisonjero como el favor del público hacia los pequeños artistas.

La fiesta que ni pudo ser más agradable ni más simpática, terminó con un discurso pronunciado por el señor Maestro, correspondiendo a la galantería y favor que el público habíale dispensado.

Plácemes mil me merecen el señor Alcalde y demás autoridades de la villa por el apoyo que nos prestaron, así como también la señora viuda de don Luciano Martínez que tuvo la fineza de ceder su magnífico gran salón para amenizar las veladas.

Las distinguidas señoritas de la localidad que accedieron a nuestro modesto voto de gracias, por los delicados obsequios que ofrecieron a los niños, y a todos cuantos a las veladas asistieron, nuestro profuso reconocimiento por las atenciones innumerables de que fuimos objeto.

26 de febrero

Sociedad de San Vicente de Paul

Con motivo de la festividad del primer domingo de Cuarema esta sociedad celebró su reunión ordinaria de conformidad con su Reglamento, Misa de Comunidad a las ocho en las Siervas y Junta general a las seis de la tarde en el Palacio Episcopal, en la que se dará cuenta del estado de las Conferencias y de las obras a ellas encomendadas.

Se solicita a todos los socios la asistencia a dichos actos.

Dice Dato

FOR TELEFONO 340 t

Hablando con los periodistas

A la hora acostumbrada recibió a los periodistas el jefe del gobierno. La entrevista fué de corta duración.

Comenzó diciendo que el Monarca había firmado un decreto declarando monumento nacional la Colegiata de Bruch.

Agregó que esta mañana no había despachado con el Rey el ministro de Gracia y Justicia señor Marqués de Yaldillo, pero que lo había hecho el día siguiente.

—Es cierto como dice el periódico, que en Huelva han sido detenidos algunos monárquicos portugueses?—preguntó un reporter.

—Lo que sucede—contestó don Eduardo—es que se han llevado a efecto algunas detenciones en virtud de lo estipulado por ambos gobiernos en el tratado establecido entre dichas naciones, afectando la detención a todos los que se les ha encontrado sin documentos justificativos de su personalidad.

—Y de la supuesta dimisión del Capitán General de Cataluña señor Weyler?

—No sé nada. Traté de saber algo y me dirigí a su domicilio, pero no le encontré en casa.

Recayó la conversación, en lo que dice respecto a España el periódico francés "Le Temps", y dijo el señor Dato que lo que se refiere a la política internacional es pura fantasía.

De Portugal dijo el presidente que solo sabía que continuaba la huelga ferroviaria, y que según su opinión se trataba de una huelga puramente sindicalista.

Habló también el jefe del gobierno de lo de Valencia diciendo que no tenía nuevas noticias, y que había citado al gobernador civil de dicha capital a conferencia telefónica.

El recurso de alzada llegó ya, y se halla en poder del ministro, pero nada se hará por el momento porque estará sujeto a la tramitación correspondiente.

—Son ciertas las manifestaciones que a usted le atribuye el periódico "La Mañana", respecto a la actual campaña electoral?

—Me conviene hacer constar que yo no he tratado de eliminar elementos monárquicos al formar la candidatura por Madrid, sino que forme una candidatura ministerial compuesta de distintos elementos los cuales por sí solos no hubieran conseguido nada práctico.

Además—añadió—considero que ni los Prístistas ni los Mauristas tienen fuerza suficiente para contender como tales en una lucha electoral.

Y conste—terminó diciendo el señor Dato—que yo no dije al Rey lo que me atribuye "La Mañana", pues no soy capaz de molestar a nadie con palabras poco correctas.

Federico Areta

Médico de la Beneficencia Municipal

Dentista

Ha abierto su gabinete odontológico donde trata las enfermedades de boca y dientes, construye toda clase de dentaduras en caucho y en oro empastes orificaciones e incrustaciones, las extracciones las practica sin que el paciente se da cuenta.

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. La clase obrera a precios reducidos de 7 a 8 de la noche los de la Beneficencia gratis a la misma hora.

Oriente 14 1.

Los sucesos de Valencia

FOR TELEFONO 4 tarde

La situación sigue igual

Los despachos recibidos de Valencia aseguran que la situación continúa igual que ayer, no habiéndose registrado durante la mañana de hoy nada anormal.

Parejas decaballería ejercen vigilancia en las carreteras especialmente en la de Alboralla, con objeto de proteger a los huertanos que han anunciado su venida a la plaza con artículos de consumo para la venta.

Un manifiesto

El comité de huelga ha publicado un manifiesto dando cuenta de su disolución y las causas que la han motivado.

El alcalde también ha publicado un nuevo bando haciendo relación detallada de los impuestos contributivos comparándolos con los de otras poblaciones.

Más noticias

También dicen que la prensa local juzgando los sucesos ocurridos dice que no es ocasión para extenderse en conside aciones.

La gravedad del conflicto obliga a ser parcos en palabras y a expresar ante todo el deseo de que acabe esta situación violenta que tantos perjuicios ocasiona a Valencia.

Pero ello no debe ser obstáculo para que con toda franqueza digamos lo que sentimos y está en la conciencia de todos.

Los presupuestos municipales no han sido en esta ocasión más que el pretexto; la verdadera finalidad de este movimiento es política, republicana, revolucionaria

La Guardia civil

Ayer llegaron, concentrados, 200 guardias civiles de diferentes pueblos de la provincia, que fueron alojados en el cuartel del Refugio.

Eran chiquillos

Llamaba la atención que entre los elementos que recorren las fábricas, talleres y tiendas, predominaban los muchachos de 15 a 20 años, que seguramente no ostentaban la representación de los oficios.

Tales individuos eran de la Juventud revolucionaria, y ante su actitud, el comercio, de mala gana, cerraba para no exponerse a otros males.

No hay solidaridad

Se dice que son muchos y respetables los socios de la Liga de Proprietarios que se han dado de baja en la que se hacen que no se pueda creer de dicha sociedad, ó de los que llevan su representación en la campaña actual.

Ultimas noticias

A las diez de la noche se reunieron en el despacho del Gobernador civil los señores Albiac, Lopez Montes, Aupf y Guizarro, que formaban parte del comité ejecutivo contra los presupuestos.

El señor Centaño les manifestó que el objeto de citarlos a una reunión era para que le ayudaran a buscar una rápida solución al actual conflicto.

Los reunidos debatieron por espacio de más de una hora sin poder llegar a un acuerdo definitivo.

Por fin, ofrecieron dichos señores poner de su parte cuanto puedan para que las gestiones que realiza el gobernador con objeto de llegar a una rápida solución, tengan un resultado satisfactorio.

Miscelánea extranjera

FOR TELEFONO 340 t

El principe y el cinematografo

Berlin.—El príncipe Enrique de Prusia que marchará el día 10 del próximo mes de marzo para América del Sur, se está ejercitando en aprender a sacar cintas cinematográficas para poder traer al Emperador algún recuerdo de sus viajes.

Sufrajista condenada

Londres.—El tribunal de Surrey ha condenado a 18 meses de trabajos forzados a la sufragista militante Mis Brady por haber incendiado varias casas.

Al leerle la sentencia Mis Brady ha manifestado que se dejará morir de hambre antes que cumplir la sentencia.

Jack Johnson

París.—En uno de los principales bulevares de esta ciudad ha tenido lugar un match de boxeo.

Jack Johnson, el famoso boxeador entró en un establecimiento dejando en su automóvil a su mujer y a una amiga de ella.

El súbdito americano Galmir pasó cerca del automóvil quien al ver a la mujer del boxeador le dirigió palabras mortificantes.

Al darse cuenta de ello Johnson acudió acompañado de varios de sus negros amigos quienes proporcionaron una fenomenal paliza al galante americano quien tuvo que ser asistido en una farmacia.

De Marruecos

París.—Comunican de Tánger que después de haber dado una bañada la harca que acudidita Taraudant, amiga de Francia, los Guelayas se han sometido como muchos jefes de otras kábilas a la dominación francesa.

El jefe rebelde, hermano del Hiba ha huido con dirección al Este.

El general Lyautey a Madrid París.—El diario de esta localidad "La Francia Militar", anuncia que el general Lyautey, saldrá de París a primeros del próximo mes de Marzo, para volver a Marruecos pasará antes por Madrid donde celebrará una detenida conferencia con el Rey Alfonso XIII; le acompañará su esposa.

Agrega el citado diario, que la entrevista de don Alfonso XIII y del general Lyautey tendrá por objeto de tratar de una acción combinada de los dos países para la pacificación del territorio marroquí

Noticias del Vaticano

Roma.—En los círculos eclesiásticos se dice que el Consistorio que debía celebrarse antes de Pascuas, y en el cual el Papa debía de proceder a las promociones cardenalcías, no tendrá lugar hasta el mes de Mayo ó Junio próximo.

La Comisión provincial

La sesión de ayer

Se tomaron los siguientes acuerdos: Aprobar el reparto de consumos y la Hoja de Hermandad de los Ayuntamientos de Burgúnda y Barriobasto para 1914.

Autorizar al alcalde del Ayuntamiento de Barriobasto para que gire el reparto para cubrir el déficit del presupuesto de 1914.

Aprobar el expediente para el aislamiento de Ceitilo Ugarta y Lizaga, de Uruabuztaiz.

Devolver por su ampliación el de Raimundo López de Ipiña, del Ayuntamiento de Iruratz.

Aprobar los repartos de contribución sobre la propiedad, de los impuestos sobre el ganado de labor y esbrío, y la matricia industrial del Ayuntamiento de Labreza para 1914.

Facultar para la enagenación en la forma que crea conveniente al señor ingeniero de carreteras para la venta de arbolado sito en varias villas.

Realizar las obras apuntando el ayuntamiento de Berruidia los materiales p.e. para construir un camino vecinal de Berruidia cerca del pueblo de Mataraia.

Idem para construir un puente y una alcantarilla en el camino de San Román a Araya, poniendo los materiales el ayuntamiento de San Román.

Que se devolvieran para subsanar defectos las cuentas municipales del ayuntamiento de Peñacerrada correspondientes al ejercicio de 1912.

Que pase al agente ejecutivo para liquidación de los créditos y débitos de varios contribuyentes que presenta el señor alcalde de Villabona.

Aprobar y que se participe al Ayuntamiento lo que el agente ejecutivo de Villabona presenta la liquidación de los créditos y débitos correspondientes al ejercicio de 1912.

Expedir el certificado y enviar a don Modesto Casado Sanz que interesa la exención del servicio militar de un hijo suyo.

Idem de Basilio Alonso y de Luis Vitoric.

Declarar legalizadas las elecciones de Junta administrativa de Viana pre.

Aplicar los expedientes de denuncia y pobreza de Martina González y Juliana Martínez de los ayuntamientos de Laguardia y Labreza respectivamente.

Que se expida certificado de pago de la exención del servicio militar de Valentín Ruiz de Samaniego.

LA ULTIMA HORA

FOR TELEFONO 5 tarde

La «Gaceta»

El periódico oficial publica hoy entre otras disposiciones las siguientes: —Disponiendo la aplicación de lo dispuesto en real orden de 5 de diciembre de 1911 referente al uso de la cartera de identidad de los empleados del ferrocarril de Pamplona a Plazaola y Andoain.

—Anunciando oposiciones para la provisión de 12 plazas de revisores polígrafos del cuerpo de telégrafos.

—Idem idem para la provisión de 60 plazas de oficiales quintos del mismo cuerpo.

Lo de Lisboa

Badajoz.—Dicen de esta capital que han llegado numerosos emigrantes portugueses.

Han manifestado que la situación en Lisboa es grave, reinando gran pánico.

Añaden que el día en que se concedió la libertad a los detenidos y procesados por delitos políticos se organizó una gran manifestación.

Los señores Limoiro y Altunaz fueron recibidos con aplausos y vítores.

Al día siguiente de ocurrir esto se registraron los primeros actos de sabotaje en las líneas.

Reunión

El lunes próximo se reunirá el Consejo de Estado.

Esta reunión será presidida por el duque de Mandas.

Sigue la marejada

Entre los elementos republicanos continúa la marejada con motivo de la determinación de los radicales de presentar candidatos en Madrid, impuestos por el señor Lerroux.

De Barcelona

De la ciudad Condal se han recibido noticias diciendo que la huelga de carpinteros sigue en igual estado.

El gobernador civil no ha conseguido poner de acuerdo a patronos y obreros.

Los huelguistas que no trabajan son: 1.500 carpinteros, 498 carreteros y

577 constructores de cajas de cartón. La Agrupación Socialista ha publicado un Manifiesto diciendo que han sido proclamados candidatos los compañeros Pablo Iglesias y Fabra Rivas. En el Centro nacionalista se ha decidido también la proclamación de candidatos. Son los señores Lerroux, Giner de los Ríos, Iglesias (don Emilliano), Corominas, Santos y Estope. "El Progreso", se ocupa de los manojos de los republicanos conjuncionistas de Madrid y dice que el señor Lerroux hablará a su debido tiempo. Los obreros de varias compañías de Barcelona se han constituido en sociedad titulándola "La Unión Tranviaria".

Cotizaciones de hoy

MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Cotización del Banco de Vitoria, Interior 4 por 100 al contado, Amortizable 5 por 100, etc.

Dependiente

Se necesita uno de 16 a 22 años que esté algo práctico en el ramo de trabajos de camisería. Informarán en este periódico.

Ebanistas

Se necesitan en el taller de Antonio Anta Logroño

NOTICIAS

Varios muchachos mendigos se dedican desde hace algún tiempo a realizar estafas en las casas particulares, aprovechando la ausencia del dueño, para lo cual ponen en práctica distintos procedimientos.

Estos mismos despreciosos moralistas, se entretienen en jugar en la vía pública el dinero producto de sus hazañas ocasionando las molestias consiguientes a los transeúntes.

Llamamos la atención a quien corresponda, para que se ponga ojo a estos abusos, evitando la repetición de los hechos que se nos denuncian.

SANIX

Cura el estreñimiento habitual. Fugate del ciclo para niños.

En la Plaza de la Virgen Blanca se ha instalado el kiosco de la Buena Prensa.

SABAÑONES.—La «Tintura Balsámica» Buñes, para los ulcerados, y el «Pomada Balsámica» Buñes para los ulcerados, son dos buenos remedios que los hacen desaparecer pronto y sin molestias.

Farmacia de Buñes, Plaza de la Virgen Blanca 10.—Vitoria.

Esta mañana a las once y media se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de obras tratando asuntos de esas índole.

Mañana a la misma hora se reunirá los consejeros que forman la comisión de arbitrios.

EL FERINOL, cura la tos ferina bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Durante el próximo mes de Mayo se celebrará en Barcelona el segundo Congreso Nacional de la Propiedad Urbana, al que concurrirán representantes de toda España.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja 20 bombones 2 pta.

El temporal sigue con bastante intensidad en las costas del Mediterráneo y sobre todo en el Norte de Africa.

Las oposiciones a las plazas de profesores de término de Química general, Electroquímica y Análisis químico de las Escuelas Industriales de Alcega y Santander, comenzarán el día 11 del próximo mes de Marzo, a las diez y media de la tarde, en el salón de Grados de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

LA COMPANIA DE MADERAS BILBAO MADERA DE PINO DEL NORTE, TAMA Y FRANCOSES por vagones completos y por expediciones sueltas.

Un aviador francés proyecta un arriesgadísimo experimento. Después de volar con el aparato inventado, con el sistema Pegoud, quiere aterrizar en esta misma postera, para lo cual un constructor de seoplanes le ha preparado un doble tron de aterrizaje provisto de un doble tren de aterrizaje, una por la parte de arriba, y otro por la parte de abajo.

Una numerosa comisión de oficiales de Intervención han visitado al ministro de Hacienda, señor Bgallal para pedirle sean incluidos en el escalafón general del Cuerpo de Contabilidad del Estado recientemente creado.

BÁSCULA MEDICAL.—Báscula de gran precisión y sensibilidad para bebés y adultos; funciona por la introducción de una moneda de 10 céntimos y da grabado el peso en un ticket.

Farmacia de Buñes.—Plaza de la Virgen Blanca 10, Vitoria.

solista y consoladora. José María Usandizaga ha abierto el camino; pero su triunfo no será un hecho aislado, sino primer eslabón de una cadena. Hay otros músicos españoles que triunfarán muy pronto detrás de él. Desconocidos aún para el público, la gloria les está esperando. O sea que nunca se ha dado en España florecimiento musical tan sólido, tan serio y tan abundante como el del momento actual. Estamos, pues, de enhorabuena cuantos hemos deseado y anhelado el reavivamiento de la ópera española.

¿Será necesario que os diga la emoción hondísima con que asistí a este primer paso de la gloriosísima resurrección? La noche del estreno de Las Golondrinas volví a vivir, por virtud del asenso del ajeo triunfo, las horas atormentadas, inquietantes, casi insostenibles, pero tan sobrias, de los primeros estranos.

Deseé el triunfo de esta nueva música con tal ansia, que apenas podía soportar la tensión nerviosa; me emocioné como un chiquillo ante las primeras señales de éxito; confundido entre el público, aplaudí, grité, vociferé, si terminar la pantomina. ¡Había tantas cosas en aquel triunfo! La alegría de haber acertado, el orgullo de que Madrid, mi tierra, acogiese con tan simpática comprensión la obra de este chiquillo; el recuerdo de primera juventud, que aun está tan cerca en años, y de la que ya me separa tanto trabajo que así me parece ajena a mí mismo. Porque esta obra, que ha servido para el triunfo de Usandizaga, y en la cual él ha puesto todo el tingo de su inspiración juvenil, es la primera obra, escrita en la ilusión de mis dieciocho años, es la obra que me ha acompañado en la humillante peregrinación por los escenarios, cuando yo era el autor principiante a quien nadie se digna atender. Por todos los teatros de Madrid he jugado pueril por algunos y entonés rechazado—desdán—por moderatista y atrevido. Estas Golondrinas bajo el nombre de Sallimbiquis, han sido la primera obra de teatro en mi adolescencia, ilusión y esperanza, el reflejo en un libro con el título, si en apariencia lírico, en realidad un poco de eucatesado, de "Teatro de ensueño".

No quiero terminar sin decir cuán honda y agradecida emoción he sentido al recibir el afectuoso mensaje de las sociedades populares, y sin dar especialidades y efusivas gracias al Orfeón Donostiarra por el nombramiento de socio honorario con que se ha servido honrarme. Agradecido a todos y unido con todos en apasionado y cordial reguero, repito que soy el primero en gritar: ¡Viva José María!

Gregorio Martínez Sierra,

Los mineros franceses

Depósito de Loyola 340 tarde.

Paro general

París.—Las noticias que se reciben en esta capital de la cuenca minera, dicen que el paro es general en toda ella.

De Rive-de-Giers comunican que los mineros han abandonado el trabajo siendo el paro general.



